

Επιμέλεια: Οлга Σελλά

Από την πρώτη Κυριακή του Ιανουαρίου 2008 μέχρι και την πρώτη Κυριακή του Δεκεμβρίου 2008.

Πρώτα σε πωλήσεις

ΜΕΛΕΤΕΣ, ΛΕΥΚΩΜΑΤΑ, ΒΙΟΓΡΑΦΙΕΣ

№1

Το μυστικό του Rhoda Byrge

μετ. Εφη Τσιρώνη (Λιβάνης)
 Μια περιήγηση στη γοητεία του μυστικού ανά τους αιώνες.

Το φάντασμα της αξόδευτης αγάπης της Μάρως Βαμβουνάκη

(Ψυχολογία)
 Η συγγραφέας γεφυρώνει την ψυχολογία με τη λογοτεχνία με τον δικό της τρόπο.

Μικρή ιστορία του κόσμου του Ε. Χ. Γκόμπριτς

μετ. Ελενα Καμπιάρη (Πατάκης)
 Η αφήγηση της ιστορίας της ανθρωπότητας με τρόπο σύντομο, περιεκτικό και πειστικό.

Η Μαρία των Μογγόλων της Μαριάννας Κορομηλά

(Πατάκης)
 Μια γραπτή εξομολόγηση για μια διαδρομή στους δρόμους της Ιστορίας.

№2

Εγχειρίδιο βλακείας του Διονύση Χαριτόπουλου

(Τόπος)
 Μερικές διαπιστώσεις για το πλεόνασμα βλακείας που συναντούμε γύρω μας.

№3

Δακρυσομένη Μικρασία του Βασίλη Τζανακάκη

(Μεταίχιμο)
 Μαρτυρίες και φωτογραφικό υλικό που φωτίζουν μια από τις πλέον σημαντικές στιγμές της πρόσφατης ιστορίας.

Στον κήπο του Επικούρου του Ιρβιν Γάλομ

μετ. Ευ. Ανδριτσάνου - Γ. Ζέρβας (Αγρα)
 Μια ενθαρρυντική προσέγγιση στο οικουμενικό ζήτημα της θνητότητας.

№4

Στιγμές I και II του Λεωνίδα Κύρκου

(Εστία)
 Προσωπικές αναμνήσεις από μια πλούσια πολιτική διαδρομή.

№5

Η Ελλάδα ποτέ δεν πεθαίνει του Κώστα Παπαϊωάννου

(Καστανιώτης)
 Ο ίδιος το συστήνει ως πολιτική ανασκο(λο)πήση της ιστορίας. Με χιούμορ και διεισδυτικότητα.

Χαμένος παράδεισος του Γκαίλς Μίλτον

μετ. Αλέξης Καλοφωλιάς (Μίνωας)
 Μια ιστορία καταστροφής, ηρωισμού και επιβίωσης.

№6

Μαρία Βοναπάρτη, η ζωή της της Σελιά Μπερτέν

μετ. Ρούλα Τσιτούρη (Ποταμός)
 Η ζωή και το περιβάλλον της τελευταίας απογόνου των Βοναπάρτη και σημαντικής ψυχαναλύτριας.

Εν ονόματι της Μακεδονίας του Σταύρου Λυγερού

(Λιβάνης)
 Μια ενδελεχής ανάλυση του 18ετούς διπλωματικού πολέμου για το όνομα.

№7

Η σιωπή των βιβλίων του Τζωρτζ Στάνερ

μετ. Σοφία Διονυσοπούλου (Ολκός)
 Ανσυχνητικές αλήθειες για τον κόσμο των βιβλίων και την πορεία των πνευματικών ανθρώπων τον 21ο αιώνα.

Τι είναι η Δύση του Φιλίπ Νερό

(Εστία)
 Ο Γάλλος φιλόσοφος αναζητεί τις πολιτισμικές γεγινιάσεις του δυτικού πολιτισμού.

Εκώ ένα μυστικό του Γιάννη Παπαμιχαήλ

επιμ. Νίκος Νικολίζας (Λιβάνης)
 Η ζωή δύο μύθων, της Αλικίης Βουγιουκλάκη και του Δημήτρη Παπαμιχαήλ, όπως την είδε ο γιος τους.

№8

Οι μεγάλοι φιλόσοφοι και η φιλοσοφία τους του Φρανσουά Νταγκονιέ

μετ. Μαρώ Τριανταφύλλου (Μελάνι)
 Μια συγκριτική προσέγγιση 20 κορυφαίων φιλοσόφων και ο πυρήνας της σκέψης τους.

Καραγάτσης 100 χρόνια από τη γέννησή του

ΕΚΕΒΙ
 Μια εργοβιογραφία του μεγάλου Έλληνα λογοτέχνη.

Η κατάρρευση του πολιτικού συστήματος στην Ελλάδα σήμερα του Χρήστου Γιανναρά

(Ιανός)
 Τα άρθρα του Έλληνα φιλοσόφου στην κυριακάτικη «Κ».

Εμείς οι Έλληνες συλλογικό

επιμ. Θ. Βερέμης - Μ. Κατσιγέρας (ΣΚΑΪ)
 Ένα ανάγνωσμα πατριδογνωσίας από το 1867 ως το 1922.

№9

Ο Σεφέρης για νέους αναγνώστες επιμέλεια Τ. Καγιαλής - Ευρ. Γαραντούδη

(Ικαρος)
 Μια σύσταση ανάγνωσης με τρόπο σύντομο, περιεκτικό και πειστικό.

Η Ελλάδα από τη Μεταπολίτευση στην Παγκοσμιοποίηση του Γιάννη Βούλγαρη

(Πόλις)
 Η πολιτική προσαρμογή στις σύγχρονες συνθήκες και ανάγκες.

Η ιστορία του λαού των Ηνωμένων Πολιτειών του Χάουαρντ Ζιν

μετ. Θ. Καλύβας (Αιώρα)
 Η ιστορία της Αμερικής όπως την έζησαν οι μαύροι, οι γυναίκες, οι εργάτες, οι Ινδιάνοι, οι μετανάστες.

№10

Ποιητικά κατοικεί ο άνθρωπος του Μ. Χάιντεγκερ

μετ. Ιωάννα Αβραμίδου (Πιλέθρον)
 «...το λέγειν που ομιλεί μέσα στο στοιχείο της ποίησης».

Οι πόλεμοι της μνήμης του Χάγκεν Φλάισερ

(Νεφέλη)
 Η επώδυνη μνήμη του Β' Παγκοσμίου Πολέμου και οι «πόλεμοι», οι διαμάχες που ακολούθησαν.